

淡江大學商管EMBA班共6系7班

系名	招生班別	招生名額
國際企業學系	國際企業創新管理碩士在職專班	18+2
國際企業學系	國際行銷碩士在職專班	18+2
財務金融學系	碩士在職專班	28+3
風險管理與保險學系	保險經營碩士在職專班	15+1
企業管理學系	碩士在職專班	45+5
資訊管理學系	碩士在職專班	12+1
管理科學學系	企業經營碩士在職專班	28+3

前言

「世界不會在意你的自尊，人們看到的只是你的成就。」這是比爾蓋茲名言，他雖然大學沒畢業，只有高中文憑，卻是一位不折不扣的終身學習者。在競爭激烈的現實社會中，有能力、有人脈者才能脫穎而出。世界局勢不斷改變，企業經營方式也需要順應潮流，若有機會擔任企業領導人，唯有終身學習才能繼續順應成長。

EMBA 各系具備完整知識體系的課程，建立知識架構和思維框架，讓修習學生擁有更全方位與多元化的學習平台。在校長葛煥昭帶領下，課程內容結合人工智慧與企業永續發展目標，讓學生學習企業經營與升級轉型，所需的專業知識與技能。授課教師更結合產業菁英與知名教授，為學生帶來最符合產業趨勢的優質教學品質。歡迎所有企業夥伴們加入淡江 EMBA 行列，絕對是一生最值得的選擇。



籃球社員英姿。(圖/EMBA提供)



單車社跑武嶺。(圖/EMBA提供)

EMBA 執行長孫嘉祈 談商管碩士在職專班特色

淡江商管碩士在職專班(EMBA)已招生 25 屆，是有意在職進修人士可以放心優先選擇的學校，EMBA 執行長孫嘉祈指出三大主要特色，首先交通便利，上課地點在台北校園近東門捷運站，鄰近金融產業核心，許多跨國大企業總部設立於此，學員們來自國內外企業，成為產業交流平台。

其次，本校擁有 32 萬名校友，擴及全球各地，各行各業的中高階主管，多有淡江 EMBA 校友。學員不僅可與同儕相互切磋，與時俱進，更

可串聯校友等人脈連結。EMBA 規劃傑出校友講座，讓學員了解成功企業家與創業家的實戰經驗，更可擴展人脈，並了解不同產業的作業方式。」

淡江 EMBA 更舉辦企業個案競賽，使學生發表學習成果，也邀請國內外產業專家，對其學習成果給予最立即與實質回饋，讓學員快速適應市場變化，發掘新的企業商機。EMBA 班更擁有高爾夫球、桌球、籃球、單車、慢跑等 8 個社團，常有跨校聯誼，讓學員在繁忙課業之餘也能調劑身心。

Fall in love with Tamkang

愛上淡江

商管EMBA

AI+SDGs=∞

專題企劃/淡江時報
資料提供/商管EMBA
資料整理/舒宜萍
楊靜宜

立即報名
請掃描下方QR-Code

聯合招生說明會

主辦單位：淡江大學 EMBA 辦公室
聯合同學會

104 學年度 淡江大學
EMBA
商管碩士在職專班

立即報名
請掃描下方QR-Code

聯合招生說明會

主辦單位：淡江大學 EMBA 辦公室
聯合同學會

終身學習 廣拓人脈 成就創新永續專才

國際企業學系碩士在職專班

國企系系主任林江峰說明，EMBA 班分為「國際企業創新管理碩士在職專班」與「國際行銷碩士在職專班」，招收企業、機構或政府部門各管理階層之在職生。為培育執行長、中高階主管，多位教師擔任學校主管，亦於業界擔任董事。

國企系 EMBA 班安排暑假海外企業參訪，2023 年由教授蔡政言帶領參訪京都的 Aura 企業，2019 設立，2020 年即創下年營業額日幣 81 億，學習到謀求長期互利雙贏的關係，是長期跟日本人做生意的竅門，人

境隨俗，尊重對方就是尊重自己。2024 年由副教授張勝雄帶隊，到泰國參訪 KACEE BEST 總部，觀摩其經營模式，並與本校泰國校友會聚餐，前後 3 任理事長均到場，讓師生感受到淡江人的團結。

校友表現相當優秀，包括：逢泰企業董事長王樹樟突破的冷鏈技術；北美烤肉爐第一品牌總經理林士超；中國首都銀行行長黃振東讓外資銀行跨境金融發展。



高爾夫球社邀董事長張家宜球敘。(圖/EMBA提供)

企業管理學系碩士在職專班

企管系課程奠基於五大管理領域，「行銷管理」、「生產與作業管理」、「人力資源管理」、「財務管理」以及「資訊管理」，為因應產業趨勢變化，另開設「企業永續經營」與「數位轉型」、「AI 智能營運」等特色課程，以滿足學生工作所需。課程以前瞻遠見、實務應用為導向，學生來自各產業領域菁英，課堂討論與課後活動參與，有助於厚植菁英人脈、拓展學識涵養，以及實現自我

理想。

系主任張雍昇表示，企管 EMBA 班優秀校友眾多，如江陵建設董事吳玲嬋、巨東企業副董事長林麗玉、誠臨管理顧問董事長曾曼意、力麗觀光集團董事長楊淨如、華發管理顧問董事長李志漢、耀動國際旅行社董事長蘇建任、正業地政士聯合事務所所長鄭文在、維田科技董事魏秀鳳、吉將營造董事長張秋煌、中國信託台灣人壽副總經理林彥成、渝東營造董事長張東富、信誼開發負責人潘美玲和菜霸子董事長王建甫。



企管系 EMBA 班於歲末聯歡會，表演奪冠。(圖/企管系提供)

資訊管理學系碩士在職專班

資管系系主任施盛寶表示，EMBA 班課程採跨領域學習，不局限於資訊管理領域，涵蓋人工智慧、金融科技、數位轉型與企業永續、物聯網、Web 3.0 創新與應用等多元領域。學生可從中學習到綜合運用各種領域知識，解決實際問題，提升管理與決策能力。課程設計緊

將這些理論運用於實際工作，提高工作效率與創新能力。

在實務應用上，透過案例分析、實務個案等方式，讓學生將所學直接應用於職場，幫助企業加深數位轉型能力及管理效能，讓學生在職場有所表現。顯著提高專業技術與領導能力，較易於職場上爭取升遷或加薪機會。學生透過學習跨領域的知識，在資訊管理專業領域中發揮，增加晉升機會。幫助學生提升學術知識與專業技能，透過課程的跨領域設計以及師資優勢，為學生的職業生涯提供強大的支持，進而在職場上脫穎而出。

財務金融學系碩士在職專班

財金系 EMBA 班課程，融入現今金融情勢分析，重視未來金融科技與數位金融的永續發展，師資除了專任教師外，聘任業界實務與理論兼備的優秀人才來任教，如郭宗賢開設「金融行銷專題」、廖丁輝開設「金融科技專題」，及陳梅萍開設「財金法律探討」，同學學習效果極佳，對未來職涯發展有極大的助力。

財金系系主任林允承指出，已畢業的校友在各金融領域，都有卓越的發展，部分學長姐繼續攻讀財務金融博士班，獲取博士學位，另有多位任職銀行、證券及投信高階主管，如台企銀副總經理、合庫銀行總稽核、科技公司財務長等，更有多位學長姐在學及畢業後，順利晉升領導管理高階職位。

財金系從民國 54 年成立以來，歷經一甲子的發展，在業界及學界任職的系友無數，充分顯示在學生未來畢業後，能擁有強大的人脈，對同學未來事業發展，提供優異的人脈資源管道。



財金系 EMBA 班參加歲末聯歡。(圖/財金系提供)

風險管理與保險學系碩士在職專班

風保系為全國最早成立之保險學系，迄今一甲子，畢業系友遍布產官學界，聲名遠播。為順應在職教育趨勢，設立 EMBA 班，致力於培育風險管理、保險與金融之高階專業人才。

風保系系主任何佳玲表示，113 學年度第 2 學期將開設「保險業巨擘專題講座」課程，邀請保險業高階經理人蒞校演講，提供職場菁英 EMBA 學生，與高階經理人直接互動交流平台，傳遞專業知識與分享成功經驗，學生不僅可獲得寶貴專業知識，更進一步提升職場競爭力。

了解當地保險市場運作模式，與業務發展策略。透過實地參訪，不僅能掌握跨國保險實務經驗，更能開拓視野，進一步了解保險業全球化發展的脈絡與挑戰。

風保系積極推動產學合作，與國內外保險公司、金融機構建立緊密合作關係，並定期邀請保險業高階主管，進行產險、壽險專題演講與授課，幫助 EMBA 學生了解整體市場現況與發展，讓學生展現卓越的學術與專業表現，多位學生也在保險業中高階管理職位上，展現卓越領導力，成功解決企業挑戰，提高績效表現。



國企系 EMBA 師生赴國外參訪。(圖/國企系提供)

暑期期間規劃企業參訪活動，帶領同學實地參與，2024 年前往越南參訪國泰人壽、富邦人壽與富邦產險公司，使 EMBA 學生深



風保系師生赴富邦越南分公司參訪。(圖/風保系提供)

管理科學學系企業經營碩士在職專班

管科系系主任陳怡妃指出，企業經營碩士在職專班於民國 88 年設立，是淡江最早的 EMBA 班，居於領先地位。長期培育高階管理人才，畢業校友分布廣且位任要職，在產、官、學界有著巨大影響力，管理科學強調跨領域的科學化管理，幫助企業做決策，以大數據分析、人工智慧學習與決策模式，並結合資訊工具提高經營管理績效及正確性。

管科系師資中教授職級佔 50%，全球頂尖 (TOP2%) 科學家有 3 名，特聘教授 3 名，每位授課教師皆具有資訊運用能力及第二專長，師資具有絕對優勢。

管科系已發表全國第一本大專院校系所級碳盤查報告書，也同時編製永續報告書，課程及師資能引導學生邁進人工智慧及永續時代。

傑出系友眾多，如：淡江建校以來最大宗捐款 (2.4 億) 的徐航健、鼎新創辦人孫謙彬、新光人壽總經理黃敏敏、青雲科技總經理呂仰銓、力麗觀光集團前董事長蔡宗易、人工智能公司董事長張榮貴。